

LA PRENSA INGLESA RECLAMA QUE ESPAÑA SEA INCLUIDA EN EL PACTO DEL ATLANTICO

También el presidente Perón propugna que el "bloque latino" se una al "bloque sajón"

Roma.—El periódico de la noche "Giornale d'Italia" dice que el presidente de la Argentina, general Perón, ha manifestado que Francia, España e Italia deben entrar a formar parte del pacto del Atlántico "para defender Europa y la paz contra el peligro comunista".

El periódico publica la entrevista celebrada por su corresponsal en Buenos Aires con el general Perón y dice que este dijo que "el bloque latino" se debe unir al "bloque sajón".

"Nosotros constituimos un bloque de 250 millones de almas que tenemos el mismo origen y una civilización común y debemos mantener encendida la antorcha en el mundo", dijo Perón al referirse a los países latinos.—Efe.

LOS CATOLICOS ESPAÑOLES SOCORRERAN A LAS VÍCTIMAS DE LA GUERRA ALEMANAS

Ciudad del Vaticano.—Radio Vaticano anuncia que los católicos españoles envían a los obispos alemanes aceite de oliva recogido en la diócesis de Jaén y gran cantidad de viveres y prendas para las víctimas de la guerra en Alemania. Los obispos alemanes distribuirán el aceite entre las parroquias de Alemania el sábado de Gloria, con destino a la administración de los Santos Sacramentos.—Efe.

COMENTARIOS DE PRENSA

Lisboa.—"Diário Popular" al referirse al pacto Atlántico dice: "Esperamos que en breve se anule la paradoja que consiste en incluir a Italia en el pacto, olvidando por motivos partidistas la inclusión de España".

"A voz", por su parte dice: "Cualquier Estado contratante puede convocar a cualquier otro Estado a adherirse al pacto si los restantes miembros estuvieran de acuerdo. Acheson dijo a los periodistas que España tan invitada en el pacto no sería invitada. La misma preocupación de si se impone una "teología" o un "sacramento" que España vuelva a ser lo que era en Abril de 1936. Pero si la España de hoy fuese la de entonces constituiría una puerta para la intervención comunista en Europa. El pacto supone una acción anticomunista. Sin embargo, la nación que heroicamente y a costa de ríos de sangre y sufrimientos sin cuento luchó contra los comunistas y los venció, es España".

Los periódicos de la noche publican a su vez un telegrama de la Agencia Reuter fechado en Londres con extractos de comentarios de periódicos ingleses al pacto del Atlántico.

"Daily Telegraph" reclama que sea incluida en el pacto del Atlántico España. "Daily Mail" también se refiere a la posición de la Península Ibérica y dice que su participación en el pacto es de vital importancia.

El "Daily Telegraph", entre otras cosas, dice: "Por lo que respecta a la inclusión de Portugal en el pacto Atlántico, el hecho es de gran importancia. Portugal—agrega el diario— sugiere de España. La posición de España en el sistema atlántico, trae importantes ventajas. Así todo induce a creer que deben procurarse la adhesión de España al pacto".—Efe.

UNA FINCA POR VALOR DE VEINTICUATRO MILLONES DE PESETAS HA ADQUIRIDO LA EMBAJADA DE ESTADOS UNIDOS EN MADRID

Más de cien mil toneladas de mercancías para el consumo nacional transportaron los barcos españoles durante el pasado mes de Enero

En breve comenzarán envíos de mineral de hierro asturiano para la industria alemana

"ESPERANZA DE UN FELIZ PORVENIR"

LOS SONDEOS PETROLIFEROS EN BURGOS PROGRESAN DE UN MODO SATISFACTORIO

Investigaciones que se realizan en España

Madrid.—"Pese a las afirmaciones de personalidades muy importantes, los más recientes trabajos realizados sobre el particular han demostrado que en el suelo nacional existen las condiciones fundamentales para la formación y conservación de petróleo", ha manifestado un ingeniero de minas español que más se ha destacado en la labor de la prospección del petróleo en nuestra Patria, a un redactor de "Arriba".

Las zonas más estudiadas han sido los Pirineos, de las provincias de Lérida, Barcelona y Gerona y también en Huesca y Navarra así como el Norte de la provincia de Burgos, la parte oriental de la de Santander, Alava y Soria. En el Sur se ha estudiado especialmente la cuenca del Guadalquivir y del Guadalete y en Levante la provincia de Alicante. Los resultados obtenidos hasta el momento en esta zona son muy variados.

En todas ellas son relativamente abundantes los signos exteriores y más consistentes en las regiones pirenaica e iberoantártica que en el Sur. En el Norte de Burgos la CAMPSA ha obtenido resultados que sin llegar a la escala industrial constituyen una esperanza muy bien fundada de un feliz porvenir. Allí se continúan los sondeos.

Otra empresa ha iniciado sondeos con muy interesantes posibilidades en Burgo de Osma (Soria), en formación geológica de características bastante parecidas a las de Burgos y otra empresa perteneciente al I.N.I. en colaboración estrecha con el Instituto Geológico ejecuta actualmente un sondeo en Chiclana (Cádiz) en el que también se han obtenido ya gases y algunas cantidades de petróleo a muy escasa profundidad.

La misma empresa tiene reservada en los Pirineos una extensa franja en el Norte de las provincias de Barcelona, Lérida y Huesca. En esta región pirenaica no se han obtenido aún resultados prácticos, porque las sondas que allí se precisan han de ser capaces de pasar de los tres mil metros de profundidad y todavía no se cuenta en España con este potente material. Los indicios exteriores de esta zona y los éxitos logrados en la vertiente pirenaica francesa (Alto Garona) aconsejan esta futura investigación.

En el Instituto Geológico hay un moderado optimismo en esta materia, pero esta clase de investigaciones muy costosas, requieren una gran perseverancia.—Cifra

Nuevo modelo de bombardero



La R.A.F. ha puesto en servicio un nuevo bombardero de gran potencia. Trátase del "Hastings", cuya fotografía ilustra este grabado, que va equipado con cuatro motores de 1675 HP. cada uno y con un radio de acción superior a los seis mil kilómetros. — (Foto Calpe)

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES

Madrid.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que bajo la presidencia del señor Fernández Valderrama se había reunido la comisión de Gobernación.

También se reunió la comisión de Hacienda, presidida por el señor Martínez de Tena que dictaminó un proyecto equiparando las pensiones mínimas de retiro del personal de los Ejércitos y de la Guardia civil al importe del Subsidio de Vejez.

RUMBO A BUENOS AIRES

Barajas.—A las 14 horas ha salido de este aeropuerto con dirección a Buenos Aires la delegación Española que asistirá al Congreso Nacional Argentino de Filosofía, que se celebrará en Mendoza (Argentina).

ARTISTA ESPAÑOL A FILIPINAS

Barajas.—Para Manila ha salido en avión el pianista español Leopoldo Querol Rosso, que en Filipinas dará varios conciertos. En el aeropuerto fue despedido por numerosos amigos.—Cifra.

MERCANCIAS IMPORTADAS EN BUENOS AIRES

Madrid.—Durante el mes de Enero, los buques españoles han importado para el consumo nacional 104,339 toneladas de mercancías.

Las principales partidas han sido 14.563 toneladas de maíz y 9,311 de trigo de la Argentina; 16,700 toneladas de nitrato de Chile; 9,560 toneladas de carbón inglés, y 34,405 toneladas de fosfatos del Marruecos francés. También se han importado 115 caballos de Argentina y 108 camiones—ingleses. El tráfico extranacional, a bordo de buques españoles ha sido de 80,180 toneladas.—Cifra.

HIERRO ESPAÑOL A ALEMANIA

Gijón.—En virtud de un contrato establecido con una Casa importadora alemana y la Sociedad Duro Felguera, uno de estos días se iniciarán los embarques de mineral de hierro de las minas de Llumieres con destino a Alemania.—Efe.

REGRESA A MADRID EL PRINCIPE JUAN CARLOS

Barajas.—En viaje de regreso de Sevilla ha llegado el príncipe Juan Carlos.—Cifra.

Brillante actuación del equipo español de fútbol en Lisboa



El equipo español de fútbol tuvo en Lisboa una brillante actuación. Nuestras fotos recogen dos momentos del singular acontecimiento deportivo. — A la izquierda, una pelota bombeada sobre el marco portugués que no trajo consecuencias por la intervención de Barrigana. — A la derecha, testimonio de la alegría de los jugadores españoles cuando terminado el partido, abandonan el terreno de juego (Fotos CIFRA)

UN EJERCITO DE 837.000 HOMBRES PARA ESTADOS UNIDOS

LO PIDE EL GENERAL BRADLEY

Fuertes tormentas azotan el Golfo de Mejico

Washington.—El general Omar N. Bradley, jefe del Estado Mayor del Ejército norteamericano, ha pedido al Congreso la aprobación para organizar una fuerza aérea de 70 grupos y autorización para el mantenimiento de un ejército en pie de guerra, de 837.000 hombres que a su juicio, la una sin el otro no sería suficiente para la protección de los Estados Unidos, así como tampoco las fuerzas aéreas por sí sola bastarían para decidir la guerra.

Bladley declaró ante el subcomité de fuerzas armadas del Senado, a continuación del secretario del Ejército, Kenneth Royall quien también dijo que los 70 grupos aéreos pedidos darían al país norteamericano la fuerza adecuada en el "actual período de agudez que se juega en todo el mundo".

FUERTES TORMENTAS

Alexandria.—Varias tormentas y lluvias torrenciales azotan los tres Estados de la región del Golfo de Mejico. Ha resultado una persona muerta, veintidós heridas y se registran varias destrucciones de edificios.—Efe.

NO LES DEJAN ENTRAR

Londres.—La Embajada norteamericana ha anunciado que habían sido anulados los visados de entrada en los Estados Unidos de los delegados británicos Louis Goding, novelista, J. G. Crowther, escritor y hombre de ciencia y John Bernal, profesor de física, para asistir al Congreso cultural y científico "pro-paz mundial", organismo de izquierdistas. Las anulaciones se han efectuado por instrucciones de Washington.—Efe.

NORUEGA SE DEFENDERA CON TODOS SUS MEDIOS

Oslo.—El ministro de la Guerra noruego, Jens Hauge, ha declarado que el Norte de Noruega será defendido con todos los medios de que dispongan el país en una futura guerra.

RUSIA ADVIERTE A FINLANDIA

Londres.—Comunican de Moscú que Rusia ha advertido a Finlandia que esté alerta contra las gestiones de los "imperialistas" angloamericanos para atraer a los finlandeses a un bloque militar antisoviético, y le ha recomendado, por el contrario, establecer vínculos más estrechos con los soviéticos.

RADIO MOSCÚ LES LLAMA "SUPER-HIPÓCRITAS"

Londres.—Una emisión en inglés de Radio Moscú acusó a los hombres de Estado de las potencias occidentales de "super-hipócritas", al sostener que el contenido del pacto del Atlántico no viola los principios de las Naciones Unidas. "Las declaraciones hechas por Acheson, Bevin y Schuman acerca del carácter pacífico de este pacto agoroso enterado por las Agencias de información, de que su colega ruso, Zorubín, ha sido nombrado miembro de los auxiliares de Gromyko en la segunda parte de la Asamblea general de la ONU. Zorubín podría dejar un sustituto, para continuar las conversaciones sobre Austria, pero esto casi provocaría seguramente la interrupción de las negociaciones.

HA DIMITIDO EL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPREMO ARGENTINO

LOS RADICALES DECIDIRAN HOY SI JURAN FIDELIDAD A LA NUEVA CONSTITUCION

Buenos Aires.—Los radicales se reunirán mañana miércoles para decidir si sus delegados en el Congreso deben jurar fidelidad a la nueva Constitución, a la cual se opusieron desde un principio. Se cree que decidirán que la Constitución es ya un hecho consumado.—Efe.

DIMISION DEL PRESIDENTE DEL SUPREMO

Buenos Aires.—El doctor Tomás Casares, presidente del Tribunal Supremo, ha dimitido, aunque continúa como miembro del alto organismo. Ha sido nombrado para sustituirle en la presidencia, el doctor Felipe Pérez, magistrado más antiguo después de Casares. La renuncia de éste obedece a su deseo, después de haber jurado fidelidad a la nueva constitución, de dejar en libertad al Tribunal para que eligiese al nuevo presidente.—Efe.

CONTINUAN SIN ACUERDO LAS CONVERSACIONES SOBRE EL TRATADO DE PAZ CON AUSTRIA

"Se está agotando la paciencia", dice el delegado británico

Como Zarubín va a la ONU, posiblemente se suspenderá la Conferencia

Londres.—La reunión de hoy de los auxiliares de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores para el tratado de paz con Austria, ha terminado sin que se hiciera progreso alguno. El delegado británico ha declarado: "Hemos tenido demasiada paciencia. Ahora se está agotando".

Los delegados occidentales se han

NORTEAMERICA, FRANCIA E INGLATERRA, CELEBRARAN CONVERSACIONES SOBRE ALEMANIA EN WASHINGTON

Se acusa a los franceses de revender material que les ha sido enviado como ayuda del "plan Marshall"

AMENAZA DE CRISIS GUBERNAMENTAL EN BELGICA

Bruselas.—Se entiende en los círculos políticos que ha sido planteada la crisis ministerial, al afirmar en un discurso el presidente del partido socialista Max Buset que "el certificado de defunción del Gobierno Spaak será extendido exactamente dentro de tres días".

MAS DETALLES

Bruselas.—La predicción hecha por el presidente del partido socialista, Max Buset, sobre la crisis ministerial, fue formulada en un discurso pronunciado en la Universidad de Bruselas pocas horas después de la reunión de los dirigentes de los partidos católicos y socialista, en la que declararon que había de aplazarse sus exigencias para la disolución del Parlamento y la celebración inmediata de elecciones.

Ambos partidos forman parte del Gobierno de coalición, presidido por Paul Henri Spaak, pero sostienen soluciones contrarias a la mayor parte de los problemas nacionales.—Efe.

INVESTIGACIONES SOBRE LA APLICACION DEL PLAN MARSHALL

Paris.—Funcionarios de la administración del Plan Marshall han iniciado una investigación acerca de la denuncia de que equipo diverso para automóviles importado por Francia de Estados Unidos en virtud del plan Marshall ha sido reexportado a Polonia.

Se dice que en total el material vendido tiene un valor de unos veinte millones de francos.—Efe.

MISTERIOSOS INCENDIOS Y EXPLOSIONES

Estambul.—Se cuenta con pruebas de que los comunistas están complicados en la serie de misteriosos incendios y explosiones ocurridos en las últimas semanas y que han provocado la destrucción de gran cantidad de material bélico, según se dice en los círculos oficiales.

Han sido detenidas doce personas.

FIDELIDAD "ALBANESA"

Londres.—Radio Moscú informa que el primer ministro de Albania, acompañado de varios ministros de su Gobierno llegó en avión a Moscú siendo recibidos en el aeródromo por el ministro de Asuntos Exteriores, Vichinsky, y el vicesecretario del Consejo de ministros Mikoyan.

REUTER, A WASHINGTON

Berlin.—El profesor Ernst Reuter, al

"CUALQUIER AGRESION RUSA ENCONTRARIA UNA FUERZA ABRUMADORA ENFRENTA"

Así lo asegura el presidente Truman

El ministro danés de Asuntos Exteriores ha recomendado la adhesión al pacto Atlántico

Washington.—El presidente Truman ha dicho el senador Watchin, que uno de los medios de impedir posibles ataques en el futuro contra los Estados Unidos consiste en exponer claramente ante el mundo que se resistirá cualquier agresión con "fuerza abrumadora" mediante el acto del Atlántico Norte.

NORUEGA SE DEFENDERA CON TODOS SUS MEDIOS

Oslo.—El ministro de la Guerra noruego, Jens Hauge, ha declarado que el Norte de Noruega será defendido con todos los medios de que dispongan el país en una futura guerra.

RUSIA ADVIERTE A FINLANDIA

Londres.—Comunican de Moscú que Rusia ha advertido a Finlandia que esté alerta contra las gestiones de los "imperialistas" angloamericanos para atraer a los finlandeses a un bloque militar antisoviético, y le ha recomendado, por el contrario, establecer vínculos más estrechos con los soviéticos.

RADIO MOSCÚ LES LLAMA "SUPER-HIPÓCRITAS"

Londres.—Una emisión en inglés de Radio Moscú acusó a los hombres de Estado de las potencias occidentales de "super-hipócritas", al sostener que el contenido del pacto del Atlántico no viola los principios de las Naciones Unidas. "Las declaraciones hechas por Acheson, Bevin y Schuman acerca del carácter pacífico de este pacto agoroso enterado por las Agencias de información, de que su colega ruso, Zorubín, ha sido nombrado miembro de los auxiliares de Gromyko en la segunda parte de la Asamblea general de la ONU. Zorubín podría dejar un sustituto, para continuar las conversaciones sobre Austria, pero esto casi provocaría seguramente la interrupción de las negociaciones.

HA DIMITIDO EL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPREMO ARGENTINO

LOS RADICALES DECIDIRAN HOY SI JURAN FIDELIDAD A LA NUEVA CONSTITUCION

Buenos Aires.—Los radicales se reunirán mañana miércoles para decidir si sus delegados en el Congreso deben jurar fidelidad a la nueva Constitución, a la cual se opusieron desde un principio. Se cree que decidirán que la Constitución es ya un hecho consumado.—Efe.

DIMISION DEL PRESIDENTE DEL SUPREMO

Buenos Aires.—El doctor Tomás Casares, presidente del Tribunal Supremo, ha dimitido, aunque continúa como miembro del alto organismo. Ha sido nombrado para sustituirle en la presidencia, el doctor Felipe Pérez, magistrado más antiguo después de Casares. La renuncia de éste obedece a su deseo, después de haber jurado fidelidad a la nueva constitución, de dejar en libertad al Tribunal para que eligiese al nuevo presidente.—Efe.

CONTINUAN SIN ACUERDO LAS CONVERSACIONES SOBRE EL TRATADO DE PAZ CON AUSTRIA

"Se está agotando la paciencia", dice el delegado británico

Como Zarubín va a la ONU, posiblemente se suspenderá la Conferencia

ESPAÑA TIENE DERECHO A UNA ESTACION NAVAL EN EL MAR ROJO

Manifestaciones de D. Emilio Pastor, que denunció los derechos jurídicos de nuestra Patria en Oceanía

Madrid.—La existencia de una estación naval española en el Mar Rojo anuncia don Emilio Pastor hoy en el periódico "Pueblo". El señor Pastor recientemente denunció los derechos jurídicos que detenta España en Oceanía, consistentes en un archipiélago, tres estaciones navales y una zona de dos millones de kilómetros cuadrados, donde tiene reservada franquicia y protección a sus factorías comerciales.

Los derechos de esta estación naval nacieron de los siguientes hechos: El día 13 de Diciembre de 1887, el ministro italiano F. Crispi firmó en nombre de S. M. el Rey de Italia, un convenio cediendo al Gobierno de S. M. el Rey de España "un territorio en la costa comprendida entre Ras Garitil (Punta Centinela) y Ras Mercana, en la bahía de Assab, a dos millas del pueblo de este nombre", a fin de establecer en el una estación naval y un depósito de carbón destinado a aprovisionar buques de la Marina española.

"No puede ocultarse a nadie—dice— la importancia estratégica de un punto geográfico tan interesante como depósito de carbón y estación naval para la recarga de nuestros buques con derrotero a la provincia oceánica española o a nuestra predilecta Filipinas. Si a éste se une la zona territorial que en 1885 adquirió el teniente de Marina Sr. Pastorin, comisionado por el ministro señor Moret, cercana a la bahía de Assab, tendremos un lugar "ad hoc" para el establecimiento de la factoría naval española".—Cifra.

LA GRIPE INVADE EL PALACIO REAL DE DINAMARCA

Todos los miembros de la familia regia guardan cama

Copenhague.—Todos los miembros de la familia real danesa, han tenido hoy que guardar cama.

El Rey hubo de suspender la celebración de un Consejo de Estado por efecto de un repentino ataque de lumbago, y la Reina y las tres princesitas, sufren de ligera gripe.—Efe.

CONTINUAN SIN ACUERDO LAS CONVERSACIONES SOBRE EL TRATADO DE PAZ CON AUSTRIA

"Se está agotando la paciencia", dice el delegado británico

Como Zarubín va a la ONU, posiblemente se suspenderá la Conferencia

Londres.—La reunión de hoy de los auxiliares de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores para el tratado de paz con Austria, ha terminado sin que se hiciera progreso alguno. El delegado británico ha declarado: "Hemos tenido demasiada paciencia. Ahora se está agotando".

Los delegados occidentales se han

HA DIMITIDO EL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPREMO ARGENTINO

LOS RADICALES DECIDIRAN HOY SI JURAN FIDELIDAD A LA NUEVA CONSTITUCION

Buenos Aires.—Los radicales se reunirán mañana miércoles para decidir si sus delegados en el Congreso deben jurar fidelidad a la nueva Constitución, a la cual se opusieron desde un principio. Se cree que decidirán que la Constitución es ya un hecho consumado.—Efe.

DIMISION DEL PRESIDENTE DEL SUPREMO

Buenos Aires.—El doctor Tomás Casares, presidente del Tribunal Supremo, ha dimitido, aunque continúa como miembro del alto organismo. Ha sido nombrado para sustituirle en la presidencia, el doctor Felipe Pérez, magistrado más antiguo después de Casares. La renuncia de éste obedece a su deseo, después de haber jurado fidelidad a la nueva constitución, de dejar en libertad al Tribunal para que eligiese al nuevo presidente.—Efe.

CONTINUAN SIN ACUERDO LAS CONVERSACIONES SOBRE EL TRATADO DE PAZ CON AUSTRIA

"Se está agotando la paciencia", dice el delegado británico

Como Zarubín va a la ONU, posiblemente se suspenderá la Conferencia

Un popular semanario ya desaparecido, en una de esas encuestas que suele ocurrirseles a los periodistas...

UNA PEREGRINACION FRANCESA LLEGARA A BURGOS EL PROXIMO LUNES SANTO

De regreso a su país, se detendrá de nuevo en nuestra ciudad el 22 de Abril

La Asociación Francia-España de los Reyes San Luis y San Fernando, domiciliada en París...

Dicha entidad, patrocinada por sus Eminencias los Cardenales de Francia, la preside actualmente el almirante La Caze...

En la peregrinación, compuesta de 40 personas figuran relevantes personalidades católicas del país vecino...

Y lo más grato de todo esto es que nuestra provincia es una de las que más posibilidades tiene para poder hacer tan cumplido obsequio a la Patria...

HOY SE INICIA LA FERIA DE SAN JOSE

Conforme viene siendo tradicional, hoy el mercado de San Amaro será escenario de la feria que con el concurso de ganaderos, tratantes e industriales de la capital y provincia...

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer...



COLISEO CASTILLA.—Sesión continua, de 5 a 10, 'Cie, torero' y 'Camino de Santa Fe'.

CINE AVENIDA.—Sesión continua de 5'30 a 10, 'El otro amor' y 'Siguiendo mi camino'...

CALATRAVAS.—Sesión continua de 4 a 10 'La princesa y el pirata' e 'Invitación peligrosa'...

CINE CORDON.—A las 5, 7'45 y 11, 'Camarada X'.

GRAN TEATRO.—Sesión continua de 5 a 10, 'La vida es así' y 'Seis destinos'...

POPULAR CINEMA.—De 4'30 a 11, 'Camarada X' y 'Negocio en apuros'.

CINE REX.—Sesión continua, de 5 a 10, 'Ni sangre ni arena' y 'Es peligroso asomarse al exterior'...

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro).—Conciertos y atracciones.

conocimiento del hallazgo a la Guardia Municipal y al juzgado de Instrucción que inmediatamente se persiguió en el punto de referencia comprobando se trataba del cadáver de un hombre.

El juzgado de Instrucción procedió a la identificación de aquel, que resultó llamarse Roque Navarro Calvo, natural de Burgos, de 72 años, de estado viudo y sin residencia fija.

A continuación el Juzgado, tras instruir las primeras diligencias, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial para la práctica de la autopsia.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

DEFUNCIONES Ninguna.

Educación Nacional

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Relación del personal del Magisterio que ostenta la categoría de Regentes y Directores de Escuelas Graduadas de seis o más Secciones y que tienen derecho al percibo de una remuneración especial de 6.000 pesetas por su cargo jerárquico...

Director Regente de la Práctica Graduada de niños aneja a la Escuela del Magisterio. Don José María López Gacho, cargo que desempeña en propiedad y en virtud de oposición.

Regente de la Práctica Graduada aneja a la Escuela del Magisterio Femenino. Doña Estefanía Echeveste Vidégaín, cargo que desempeña interinamente.

Director de la Escuela Graduada de niños de Brivesca, de seis Grados y Director. Don Emeterio Pérez García, cargo que desempeña interinamente.

Don Damián Estades Rodríguez, Licenciado en Derecho, delegado administrativo de Enseñanza Primaria de Burgos.

Estas Juntas, procederán inmediatamente a repartir entre los Agricultores del Término sean vecinos o forasteros, el cupo de siembra de garbanzo asignado a su término municipal...

Los Municipios carentes de semilla para realizar tales siembras deberán solicitarlas dirigiéndose en forma reglamentaria al Servicio Nacional del Trigo en la provincia.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

En los servicios de TRANSFUSION de sangre y plasma de los médicos diplomados del Instituto Español de Hematología y Hemoterapia, Elias Najer, (Español, 16) y Rodrigo de Sebastián (Victoria, 22 y 24), se necesitan DADORES DE SANGRE bien retribuidos.

HALLAZGO DEL CADAVER DE UN HOMBRE.—Cuando se dirigían a sus trabajos, a primera hora de la mañana de ayer, varios obreros que transitaban por el término de Las Pastizas pudieron observar que confiado al muro derecho del puente de los Ingleses, yacia un hombre totalmente inmóvil.

Mediante llamada telefónica hecha desde la Panificadora Burgalesa, se dio

FARMACIAS DE GUARDIA

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Martín Ortega, Prim 8 y Pérez García, Melillo 2.

ALQUILU PISO

céntrico, amplio y soleado. Razón: Calle Vitoria, 36. Portería.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 689,0; a las dos de la tarde, 688,5; a las siete de la tarde, 688,3.

Temómetro: Máxima a la sombra, 7,0; mínima a la sombra, 1,4. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, N—29 km; a las dos de la tarde, N—65 km; a las siete de la tarde, N—43 km. Recorrido, 750 Km. Lluvia, inapreciable.

SOLO HOY Y MAÑANA

naranjas 'Navel' con más agua que el río Ebro a 1,85 el kilo FRUTERIA 'LA CONCHA' Santocildes, 3

PETICION DE MANO.—El pasado domingo, día 20, y por don Jesús Ballesteros Bernedo, en nombre y representación de su padre, don Gaudencio Ballesteros, fue solicitado a los señores de Legarreta, la mano de su encantadora hija Merche. La boda se celebrará en breve.

TALLER DE FOTOGRAFADO

'DIARIO DE BURGOS' TRABAJOS PARTICULARES

Advertisement for 'NUEVOS ALMACENES' featuring a woman's face and text: 'Pone al alcance de todas las manos. LAS ÚLTIMAS NOVEDADES en selecta Barbería. Sedertá de tener de Puntó etc. PRECIOS DEL DIA. MÁX. BARATO QUE LIQUIDACION. DETAL: SANTANDER, 22 y 24. ALMACEN: MONEDA, 23 y 25.'

Advertisement for 'VISNU' featuring a woman's face and text: 'AHORA SU ROSTRO IRRADIA JUVENTUD. Trate su cutis con VISNU. de belleza, frescura y suavidad. VISNU'

Fernández - Villa Hermosa

BANQUEROS.—Casa fundada en 1872

COMPRA-VENTA DE VALORES

Pago de cupones - Depósitos Caja de Ahorros

INTERESES QUE ANONAN: En libreta ordinaria ... 2 % ANUAL En imposiciones a 6 m. 2'50 % En imposiciones un año 3 % En o/c a la vista ... 1 %

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce horas del día 2 del próximo mes de Abril se admiten en el Negociado de Subastas para optar al concurso-subasta de las basuras precedentes del Mercado de Ganados de San Amaro de esta Ciudad, y que se produzcan durante el año 1949.

En la ciudad dependencia se hallan de manifiesto las condiciones y demás antecedentes del concurso-subasta, donde pueden ser examinados durante los días hábiles y en las horas de oficina.

Burgos, 22 de Marzo de 1949

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El Excmo. Sr. gobernador ha recibido en la mañana de ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Angel Fernández, jefe del Servicio Nacional del Trigo de Burgos; Sr. Medarde, secretario de Abastecimientos y Transportes; don Daniel Cámara, don Emiliano Moreno y don Vicente Subías, alcalde y dos industriales de Mambillas de Lara; don Antonio Roldán y don Pedro Martín, sacerdote y un vecino de Escobedo de Carrieda (Santander); don Serafín García, de Bribea de Juarros; don Jesús Riaño, don Emiliano Ortiz y don Víctor Serna, alcalde, jefe de la Hermandad y un concejal, respectivamente, de Cerro de Rio Tiron; don Ciraco Mate, camarada de la Vieja Guardia de Santander; don Luis de Irujo, don Emilio Arbizar, don Eleuterio Ocaña y don Pascual Zandía, industriales de Miranda de Ebro; don Dionisio Santamaría Blanco, alcalde de Quintanar de la Sierra; doña Elisa Manso y doña Antonia Urbano, industriales de Burgos; don Juan Jerado, de la Jefatura provincial; don Manuel Rodríguez, administrador de Huelgas; don Pedro Juárez, vecino de Covarrubias; Sr. Barbadillo, de Covarrubias; Sr. Cardiel, secretario particular del señor gobernador de San Sebastián.

Por la tarde fueron recibidos: Sr. López Monis, ingeniero jefe de la Delegación de Industria; Comisión compuesta por don Emilio Antón, delegado provincial de Sindicatos, don Eduardo Mateos, secretario de la Cámara oficial Sindical Agraria; Sr. Lázaro, comandante de Intendencia y alcalde y concejales de Montemayor de Pinilla.

Administración de Correos

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El vapor 'Cabo de Hornos' de la Compañía Ibarra saldrá de Barcelona el 16 de Abril próximo y de Cádiz el 18, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El señor Diaz Oyuelos, después de ser elegido alcalde en propiedad en la sesión municipal de ayer, pronunció un discurso en el que pidió a sus compañeros de Concejo ayuda y colaboración para resolver los graves problemas que de manera tan íntima están ligados a la vida burgalesa...

Notifico asimismo el alcalde que varios industriales que se dedican al tráfico de ganados, se han comprometido a matar diez bueyes durante la semana que viene, cuya carne se entregará al público en el banco regulador, a partir del lunes a 30 céntimos más barato del precio que en la actualidad tiene en esta plaza.

La temperatura máxima de hoy fue de 10° a sol y de 6° a la sombra y la mínima a la sombra de 0°4 bajo cero.

VIODA CATOLICA

SANTORA SANTOS DE HOY

Ss. Toribio, ob.; José Oriol, Teodoro, pbs.; Félix, Victoriano, Félix, Teodosio, mrs; Benito, mj; Julián, cf. SANTOS DE MAÑANA

Ss. Gabriel Arcangel, Epigmenio, pbr.; Marcos, Timoteo, Simeón, Dionisio, Alejandro, Segundo, mrs; Agapito, ob.

Misa, con Fito doble y color blanco, de San Gabriel; segunda tracción y Evangelio último de la feria, Gloria, Crede, Prefacio de Cuaresma.

CULTOS

JUEVES EUCARISTICOS.—Comuniones según costumbre. Hora Santa por la tarde a las siete en la iglesia de Verberables.

Socio capitalista

Se necesita en negocio en marcha, gran rendimiento. Para tratar, absténganse curiosos. — Gran reserva. Informes: esta Administración

URGENTE

traspaso local con estanterías e instalación, con o sin existencias y nombre comercial. Razón: esta Administración

Crónicas de la provincia

Sedano

Organizados por la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos y dirigidos por nuestro párroco, don Atanasio Megido García, asesor religioso de dicha entidad y con la colaboración de seglares, ha tenido lugar durante las dos últimas semanas una tanda de Conferencias Cuaresmales que han sido seguidas con la máxima atención y fervor religioso por la inmensa mayoría del vecindario.

MUNICIPALES

El pasado domingo celebró sesión extraordinaria este Ayuntamiento con objeto de designar comisario por este Municipio que ha de tomar parte en la elección de diputado provincial de este partido judicial y que habrá de tener lugar el próximo domingo día 20 en la Excmo. Diputación provincial, siendo elegido el teniente alcalde don Luis Gallo Minguet.

Belorado

Han visto aumentados sus hogares con un niño y una niña, respectivamente, nuestros estimados concueños Antonio Peña de Hoyos, jefe local del Movimiento y delegado Sindical Comarcal y Esteban Monterrubio, dueño del acreditado comercio 'El Zamorano'. Enhorabuena.

VIATICADO

A consecuencia de su delicado estado de salud, ha recibido los Santos Sacramentos, nuestro estimado concueño don Eulogio María, por cuyo restablecimiento, hacemos sinceros votos.

DESPEDIDA

Días pasados hemos despedido para un tan largo viaje como es el de ir a la Argentina, al amosno joven Julián Delgado Blanco, hijo de nuestro buen amigo el Inspector Municipal, don Emilio Toros.

Ganados y aperos

SE VENDE máquina trilladora, buen uso, con motor eléctrico nuevo, 25 caballos, Informes, Fontaneria Mate (Puebla, 19) ALBILLOS: Comestibles y frutas traspaso, 18.000. ALBILLOS: Mercuria plaza Mayor traspaso, 50.000. Vego, 26. VENDO CASA (Hospital del Rey). Sobrado, 8. Informes, San Juan, 45. Jujo Landaburu.

Trasposos

SE TRASPASA pescadería sitio céntrico. Razón. Fontaneria Mate, 2, de 3 a 5. ALBILLOS: Casa comida a 5. ALBILLOS: Comestibles y frutas traspaso, 18.000. ALBILLOS: Mercuria plaza Mayor traspaso, 50.000. Vego, 26. VENDO CASA (Hospital del Rey). Sobrado, 8. Informes, San Juan, 45. Jujo Landaburu.

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS San Cosme, 5.—Teléfonos, 2709-1847 BURGOS

Arriendos

ALQUILU piso, 5 habitaciones y baño. Almirante Bonifaz, 19, 3º izq. izquierda. BURGOS

SE ARRIENDA lonja. Paseo Pisonés, 17, 6º de derecha. San Lesmes, 11, 6º de derecha.

ALQUILU chalot amueblado. Oterras, a Sade. José Antonio, 61.

EN SITIO muy céntrico arriendo amplio local, con terreno, propio industria. Informes, Llana de Auzera, 13, habitación 4.

Automóviles y accesorios

AUTOMOVILISTAS compra-venta. Consulte Agencia Quintanilla, le informará convenientemente. José Antonio, 18.

Diario de Burgos

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

COSAS MUY SERIAS

LO QUE DEBEN SABER LOS JUECES

Por Enrique JARDIEL PONCELA

Me propongo hoy ocuparme del programa de las oposiciones a la Judicatura, pero antes de entrar en esa grave materia permítame que hablemos algo acerca de Suiza. Atended un momento, señores, y enterados de que en Suiza se ha aprobado una nueva ley en virtud de la cual los jueces que tengan que dictar sentencia en las causas sobre atropello de automóvil deberán estar en la obligación de saber conducir.

Ignoro si os dáis cuenta de la importancia de esta disposición que, a mi parecer, destila sagacidad. De todos los miles de trucos que los hombres de leyes han inventado para armarlos lios a los restantes hombres, este último es el que tiene más razón de existencia. Y el único que desmenuzadamente demuestra tener la especial virtud de influir, por manera decisiva en el programa de oposiciones a la Judicatura. Examinemos, pues, todo lo concienzudamente que podamos y advertiremos al punto y en primer lugar cómo legislar que sepan conducir automóviles aquellos jueces que han de fallar asuntos de atropello de automóvil es el máximo de la sensatez, pues sólo sabiendo él mismo conducir a la perfección puede realmente dictaminar un juez de modo infalible si la culpa del atropello la tiene el chófer, el atropellado o el automóvil.

Porque es notorio que hay chóferes, preocupados por las pantorrillas de Celia Gámez, que al que se pone por delante le hacen migas; pero es notorio también que hay transeúntes que cruzan la calle estudiando Algebra y se meten materialmente bajo las ruedas; como es asimismo notorio que existen finalmente automóviles que hacen lo que les da la gana con los transeúntes y con los chóferes.

Yo conduje una vez un automóvil con el que no podía uno descuidarse un segundo, porque tenía la manía de tirar los puestos de periódicos. Y si veía una tienda de gramófonos, se colaba por el escaparate. Y si se cruzaba con una camioneta se iba detrás de ella hasta el agotamiento de la gasolina.

La mayor prueba de que existen autos con voluntad propia y que en virtud de ello hacen lo que les da la gana, la tenéis en el comprobado acontecimiento de que cuando uno conduce un auto por primera vez y se encuentra de frente con un árbol, por más que se viere hacia un lado o el otro, se chafa uno contra el árbol inexorablemente. Y como únicamente estas varias experiencias permiten un juicio exacto acerca de automovilismo, es indiscutible que en Suiza tienen razón. Pero... ¿ha de limitarse a ser experto en un solo problema cuando su profesión obliga a un ciudadano a dictaminar en firme sobre otros muchos? No. Y yo haría extensivo el acuerdo suizo a los múltiples problemas jurídicos restantes.

He aquí mi idea, caballeros: el juez que haya de juzgar a un ladrón, debe ser un perito del robo; y el que tenga que juzgar a un criminal debe saber asesinar con absoluta limpieza.

Si, ya comprendo que esto es revolucionario demasiado. Pero no hay más remedio, señores. No hay más remedio.

Porque tal como están hoy las cosas constituidas, sucede a diario que un ladrón que se sienta ante el juez puede impunemente meterle camelos del tamaño de catedrales bizantinas. Por ejemplo:

—Sr. Juez, juro que soy inocente. Es verdad que yo entré en la casa a medianoche con una palanqueta, pero mi objeto no era más que para visitar a un amigo que es de mi pueblo y vive allí... Luego, y una vez ya dentro de la casa, vi la caja de caudales abierta y para que no la robase un desaprensivo cualquiera, la vacié yo con propósito de devolver el dinero al día siguiente... Sólo que después se me olvidó, porque yo padezco de fugas, y no se malicie usted nada malo, que la palabra va dicha sin cáscara.

Esto, señores, esto, por ejemplo, puede decir un acusado de robo hoy día. Pero cuando los jueces que entiendan en estos asuntos entiendan también de asaltar inmuebles con palanqueta, entonces el ladrón no podrá meter semejantes camelos, porque si es tan idiota que se atreve a hacerlo, el juez le gritará iracundo:

—¡Mentira! ha abierto Vd. la caja con el soplete oxidado.

—Pero, señor juez, que le juro que no...

Y el juez cortará la conversación con un:

—¡Basta! ¿Me va a enseñar a mí cómo se hace eso? ¡Estoy harto de cargarme cajas de caudales con el soplete que entre los profesionales y, como Vd. sabe, se conoce con el nombre de "tubi"...

Y el ladrón tendría que callar y aguantarse con la condena o darse en el cráneo con la palanqueta.

Y lo mismo sucedería en los casos de delitos de sangre.

Porque en la actualidad un criminal puede encerrarse en una negativa, afirmando que fué la víctima la que se dió el navajazo en un rapto de desesperación.

Pero con la aplicación in extenso de la nueva ley suiza no habría criminal que pudiera convencer de eso a ningún juez. Y al oír tal, el juez se reíría moviendo la cabeza de un lado a otro.

—¡Si, sí...! ¡A mí con esas...! Mire, amigo; pasan de treinta las personas que he despachado yo. Y sé perfectamente que en casos de suicidio con arma blanca aparece siempre, además de la herida mortal, una herida leve. Porque el suicida, con la mano debilitada por el instinto de conservación, se hiera primero superficialmente, y es luego —haciendo acopio de energías desesperadas— cuando se produce la herida de la que sucumbe. ¡Ande, ande! ¡Vaya a contarle esos cuentos chinos a quien no haya asesinado a nadie nunca, porque a mí no me la das, pollo!

Y el criminal no tendría salvación. Por todo ello, señores, llegamos como sobre ruedas a la conclusión de que es de inmediata necesidad aplicar con la mayor extensión posible en España, la modernísima y sagaz ley implantada en Suiza. Y para ello se hace imprescindible reformar el programa de oposiciones a la Judicatura.

Así propongo, para concluir, caballeros, que en adelante, además del articulado que para esas oposiciones se exige, figuren en ellas varios enunciados inéditos. Por ejemplo:

Veintiocho temas de robos a mano armada. Treinta temas de robo con escalo. Cuarenta y cinco temas de asesinato en cuadrilla y doce de asesinato individual. Cuarenta temas de chantaje a sociedades. Etc., etc.

Sin contar una extensa práctica —que habría que demostrar en examen— en todas esas materias.

Y ya se, ya se que esto va a complicar mucho las oposiciones, pero la sociedad moderna requiere sacrificios grandes que no queda sino aceptar y perdonar el bulto por el cocorón, señores.

Como han hecho los suizos. Y los suizos entienden de bollos.

¿Si o no?

LOS NUEVOS DIPUTADOS PROVINCIALES

Representantes de los partidos judiciales



En las elecciones provinciales del domingo último fueron elegidos los diputados que, en representación de los diversos partidos judiciales de la provincia, formaran parte de la futura Diputación. — En nuestros grabados, arriba, el alcalde de Aranda de Duero y director de su Instituto de Enseñanza Media, don Pedro Sanz, y el alcalde de Briviesca, actualmente gestor provincial, don Marino L. Linarey, y abajo, el teniente alcalde de Pradoluengo y director de las Escuelas graduadas, don Luis Izquierdo González, representante de los Municipios del partido de Belorado y don Tomás Gil Moral, maestro nacional y concejal del Excmo. Ayuntamiento de la capital, investido de la representación de los Ayuntamientos del partido judicial de Burgos

CINE GORDON PROXIMO VIERNES, GRAN MODA

Gigantesca demostración del poderío aéreo de EE. UU.

Cazas con velocidades supersónicas y bombarderos "intercontinentales" de extraordinaria potencia

Truman y su Gobierno asistieron a la exhibición

WASHINGTON. (Servicio especial de "Efe"). "United Press". Prohibida la reproducción.

Una idea de la revolución que los bombarderos de chorro producirán en el campo de las técnicas aéreas fue oída en la parada de las fuerzas aéreas efectuada ante el presidente Truman y su Gobierno en el campo de aviación Andrews por el bombardero "Bosing-B-47" y el caza "F-80".

El desfile aéreo al que asistieron, además del presidente y sus subsecretarios, miembros del Congreso y representantes de la Prensa, constituyó un cuadro comprensivo de la fuerza y el poder aéreo norteamericano de la post-guerra no sólo en cuanto a su potencia actual sino en cuanto a sus posibilidades futuras. La exhibición abarcó tres edades de la aviación norteamericana, no por próximas menos diferenciadas. Desfilaron por el aire aparatos de la segunda guerra mundial, todavía en servicio, escuadrones de los modelos más modernos, ahora en servicio intensivo, y muestras de las actividades experimentales aeronáuticas que aun no han pasado de proyecto a la fabricación en serie.

Sin duda el más impresionante esfuerzo de la aviación lo han hecho los americanos en el desarrollo de los bombarderos. Mientras el "B-29" sigue siendo todavía el arma principal de bombardero, si bien actualmente se utiliza como bombardero medio, el mayor esfuerzo está hoy concentrado sobre el "B-36", que comienza a dejar anticuado a su hermano mayor. El tamaño y la potencia, verdaderamente terribles e impresionantes de este nuevo bombardero "intercontinental" fué puesto de manifiesto en el desfile de Andrews, cuando dieciséis de estos bombarderos con sus motores atronaron el espacio volando en formación a sólo cinco pies sobre el suelo.

Los defensores de este nuevo aparato de bombardeo dicen que puede alcanzar desde las bases actualmente utilizables por los norteamericanos, un noventa y siete por ciento de todos los objetivos importantes actuales en el Mundo. Dicen también que su velocidad, que se decía le hacía vulnerable a las cazas y a la defensa antiaérea, está siendo incrementada hasta las 400 millas a la hora.

El "B-50" es el designado para sustituir al "B-29". Su apariencia exterior es casi idéntica, pero ha sido radicalmente mejorado en eficacia. El "B-50" puede llevar dos veces la cantidad de bombas que aquel y su velocidad de crucero se aproxima a las 400 millas a la hora con un campo de acción de unas sesenta mil millas.

El único desarrollo importante realizado en la aviación de bombardeo ligero ha consistido en el "B-45", un aparato movido por cuatro motores de chorro, capaz de volar a cuatro mil millas con una bomba de diez toneladas a bordo. Este aparato está actualmente en servicio en algunos grupos y gran can-

ESTAFETA MADRILEÑA

Pastora Imperio va a volver a los escenarios

Un novillero modesto resucita en las Ventas la olvidada suerte de la garrocha

"K'Hitó" sugiere un campeonato de "gargantúas"

MADRID. (Crónica de nuestro corresponsal Antonio de ERGOYEN)

Los periódicos vienen alborotados de lectura futbolística, contando y comentando todos los pormenores de los partidos jugados el domingo entre españoles y lusitanos. Las habituales páginas deportivas han sido rebasadas en esta ocasión y también la información taurina ocupa una buena parte del espacio en la Prensa diaria.

¿Es esto encomiable? Para algunos recalcitrantes lectores, que en su propia vetustez se sienten malhumorados, desde luego que no. Ellos no aceptan este exceso tauro-deportivo, porque creen que la juventud se atonta con estas diversiones. Afortunadamente, los protestantes son minoría. Los demás mortales, seamos o no aficionados a los toros o al fútbol, comprendemos que esta literatura hace un enorme bien a los grandes masas. Es un entretenimiento sano, inocuo, que calibra el bienestar de un pueblo, ya que puede permitirse estos lujos polémicos, sin caer en otros muchos peores; o mejor dicho, fatales.

Así hoy hasta los caricaturistas sienten la necesidad de actualizar sus "monitos" periodísticos.

Y entre todo lo que hemos visto, acogemos esta chistosa "Galindada". Se titula bronca. Un señor que tiene un enorme chichón en la calva y un rasguño en la cara, dialoga con un amigo:

—Si, reñi con Monédez. El arañazo me lo hizo con las uñas y el chichón con el equipo "B".

—Con el equipo "B"?

—Sí, con el bastón.

"LA ULCERA" Juan Antonio de Zunzunedita

negui ha venido hoy a mi despacho para obsequiarme personalmente con un ejemplar cariñosamente dedicado de "La Ulcera", premio nacional de Literatura 1948, que acaba de aparecer a la luz pública.

"Caramba! —le digo—. No esperaba que esto estuviese ya editado. Me seguía leyendo la novela de tu humor a través de las páginas del semanario "Domingo". Por cierto, que en un reciente capítulo, ya que tocabas un tema que ha sido de gran actualidad bilbaína. Alguien me ha sospechado que ese capítulo lo has intercalado ahora, para darle más "salsita" a tu obra.

Pero, vemos con asombro, que el autor de "La Ulcera" hace un gesto de absoluta y sincera perplejidad. Entonces me creo en el deber de aclararle la suspicacia de mi amigo y le refiero recientes anécdotas locales que aunque no se emparejan con el susodicho episodio de la "La Ulcera", tienen un leve parentesco crítico.

—Te aseguro que cuanto me dices es para mí una novedad, —comenta Juan Antonio Zunzunedita—, esta novela está editada desde hace unos meses, y verás como en sus páginas figura el capítulo de marras.

—¿Entonces? Una vez más hay que daros la razón a los escritores, a los novelistas, que nos anticipamos a sucesos o a ciertos tipos novelescos, sin que dejen de ser una pura fantasía... Muy real. Yo ignoraba todo eso que me dices que ha ocurrido.

"La Ulcera" lleva en su primera página esta dedicatoria impresa: al ilustre doctor don Teófilo Hernando nuestro gran lidiador de ulceras.

Y le sigue un prólogo que Juan Antonio titula "Las cartas sobre la mesa" de tono fuertemente combativo y donde explica como se le otorgó el Premio Nacional.

LA PERSONALIDAD Realmente que con DE CALABUG este apellido no parece que se puede ser lidiador de reses bravas. Pero, ha bastado que este Pepe Calabug, haya resucitado la suerte del salto de la garrocha el domingo en la plaza madrileña de Las Ventas, para que las gentes se pregunten quién y de donde es el tan original torero. José Calabug cuyo segundo apellido es Enquiza, nació en Granadilla el año 21. No es por lo tanto un chavalillo. En su familia nadie se dedica al arte de Frascuelo. Calabug, de niño, estudió el bachillerato, mientras su padre poseía una fábrica de abonos. Cierzo día, vio torear a dos paisanos suyos

Truman no tiene autorización de su mujer para retratarse en traje de baño

Paris.—El "Daily News", de Nueva York, dice que, después de las explicaciones dadas por el presidente Truman con ocasión de la cena anual de la Asociación de periodistas y fotógrafos de la Casa Blanca, no se han publicado las fotos en las que aquel aparecía nadando en Cayo Hueso, para evitar al presidente "las iras de su familia". Truman ha explicado, antes de salir para Cayo Hueso, que su esposa le había hecho la siguiente recomendación: "Cualquier cosa que ocurra, nada de fotografías tuyas en traje de baño". Cuando el secretario del presidente, Charles Ross, pidió a los fotógrafos las que habían tomado, Truman, dijo que no se trataba de una censura, sino solamente, de una medida de seguridad para su regreso a casa.—Efe.

Si arrollador fué el éxito de LOS TRES GARCIA huracanado e impresionante será el de Vuelven los García EMOCIONANTE, FUERTE, DRAMÁTICA

Gromyko presidirá la delegación rusa en la Asamblea de la O. N. U.

Estocolmo.—Andrei Gromyko, viceministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, presidirá la delegación rusa en la segunda parte de la Asamblea general de la O. N. U. que se celebrará en Abril en Lake Success (Nueva York), según noticias recibidas de Moscú. En la delegación Soviética ira igualmente Maigk, también viceministro de Asuntos Exteriores y representantes en el Consejo de Seguridad; Zarubir, embajador en Gran Bretaña; Panyushkin, embajador en Estados Unidos y Saraskin, auxiliar del representante ruso en el Consejo de Seguridad.

Sala de Fiestas

Admire hoy nuestro programa, con GELI DEL RIO ANGELINES PERAQUI ROSITA GERONA y ORQUESTA GOYA en nuestras sesiones de CONCIERTO Y ATRACCIONES A LAS 3'15, 7'30 y 11'15

EL MUNDO IMAGINARIO el éxito del año en el Teatro de la Zarzuela, de Madrid, presentado por el CONDE D'AGUILAR

Si arrollador fué el éxito de "LOS TRES GARCIA" huracanado e impresionante será el de "Vuelven los García" EMOCIONANTE, FUERTE, DRAMÁTICA

Misterioso asesinato de un matrimonio en Asturias

Aparece una criatura de pocos días, en un tren de mercancías

La Felguera. — En Mijera de Abajo, concejo de San Martín del Rey Aurelio, han dado muerte al matrimonio Enrique Rodríguez González y María Serrano González, en el momento en que se disponían a cenar.

El matrimonio vivía con una hija de cuatro años de edad, cuya vida ha sido respetada. Se desconocen en absoluto las causas del crimen, como así también quienes o quienes puedan ser los autores.—Cifra.

HALLAZGO DE UNA CRIATURA Linares.—De madrugada, la vecina de Baijen Lucia Carmona Sarmiento, que viajaba desde Madrid en un mercancías, al llegar a la estación de Santa Cruz de Mudela, advirtió que en uno de los rincones del vagón había depositada una criatura de pocos días, envuelta en un pedazo de mantita, vistiendo una bata rayada y un capuchón blanco. Al llegar a Linares Lucía se presentó a las autoridades e hizo entrega de la pequeña.—Cifra.

AUTOMOVIL ARROLLADO POR EL TREN La Coruña.—En la estación de Betanzos-Norte, un tren que salía para El Ferrol del Caudillo, arrolló en la mañana de hoy, al cruzar un paso a nivel al automóvil de la matrícula de La Coruña 2.741, al que destruyó completamente. Resultaron muertos José Sánchez Fuentes, de 28 años y Pedro Lagares. También resultaron heridos los hermanos Manuel y Juan Sánchez Fuentes, de 22 y 14 años, el primero de carácter muy grave.—Cifra.

COLISEO HOY, DE 5 A 10 (2.ª pase 7'45) ULTIMO DIA DE EXITO CRECIENTE. BUTACA DESDE 3 pesetas OLE, TORERO CAMINO DE SANTA FE

REX HOY, DE 3 pesetas 5 a 10 DOBLE BOMBA NI SANGRE, NI ARENA

Si arrollador fué el éxito de "LOS TRES GARCIA" huracanado e impresionante será el de "Vuelven los García" EMOCIONANTE, FUERTE, DRAMÁTICA

Todo el mundo sideral revolucionado por la escalofriante belleza de HEDY LAMARR MUNDO CELESTIAL

Cine Cordón Siempre mejorando sus programas
PROXIMO VIERNES, ESTRENO **MUNDO CELESTIAL**

GRAN TEATRO Gran campaña de precios
CONTINUA DE 5 A 10 Butaca, 3, 4 y 5 pesetas
UN PROGRAMA DOBLE EXCEPCIONAL
LA VIDA ES ASI (Spencer Tracy, Heddy Lamarr, John Garfield, Akim Tamirof) y **SEIS DESTINOS** (Charles Boyer, Rita Hayworth, Henry Fonda)
A las 11 noche "LA VIDA ES ASI"

AVENIDA Precios populares. Hoy, de 5'30 a 10 CONTINUA — PROGRAMA DOBLE
EL OTRO AMOR y **SIGUIENDO MI CAMINO**
A las 11 — "EL OTRO AMOR"

CINE GORDON POPULAR
Hoy, 5 - 7'45 - 11 noche **CAMARADA X**
ULTIMOS DIAS - PRECIOS ESPECIALES
Para que todo Burgos pueda admirar esta magnífica producción
CAMARADA X
NEGOCIO EN APUROS
CONTINUA DE 4'30 A 11
BUTACA, 2 - GENERAL, 1

Cine Calatravas CONTINUA DE 4 a 10 (2.ª pase a las 7 de la tarde)
UN PROGRAMA DOBLE INSUPERABLE
LA PRINCESA Y EL PIRATA (TECNI-COLOR)
INVITACION PELIGROSA
11 noche, sesión especial: INVITACION PELIGROSA

¡YA SE ACERCA CANTINFLAS... en su más moderna e hilarante interpretación...
SOY UN PROFUGO